

mosítottatta harangjait és orgonáját. A felszentelés szolgálatát dr Káldy Zoltán püspök ur végezte, aki először volt ekkor Csomádon, püspöki szolgálati ideje alatt. Uj egyházfenntartói járulék-módszer bevezetésére kerül sor 1973. januárjától: megszűnik a külön lelkeszi és gyülekezeti hozzájárulás, az önkéntes adományok a gyülekezet pénztárába folynak be és a lelkész onnan kapja havonta késszpénzfizetését. A felajánlás önkéntes, valamennyien, konfirmandus kortól 120 Ft-t fizetnek. 1973-ban uj paplak építését határozza el a gyülekezet. Még ebben az évben megépül az uj iroda, Sinkó László kőműves vezetésével, - 1974. május 7-én pedig a régi paplak bontása. 1975. február 17-én a lelkész családjával beköltözik az uj paplakba. Ebben az évben és a következő év nyarán megépül az uj gyülekezeti ház, melléképületeivel együtt, - Káldy püspök ur szenteli fel 1976. október 24-én. Három év alatt a gyülekezet lebontott ~~4x régi~~ - nagyságában 4 mai háznak megfelelő épületet és felépített két házat, - a lelkészlakás kőművesmunkálatai, Madarász László vezetésével, teljesen társadalmi munkában folyt. Az összes költségek 560.000 Ft, ebből a gyülekezet 380.000 Ft-t és 1.000 nap társadalmi munkát adott, - a többi LVSZ-és Kerületi segélyből fedeződött. 1976. okt. 30-én meglátogatta gyülekezetünket Paul Gorga az LVSZ-megbízásából, aki interjút és rövid filmet készített, - ezt a Dar-es-Salaami nagygyűlésen be is mutatták. 1976. dec. 12-én, a gyülekezet történetében először, 13 nőt iktatott presbiteri szolgálatba Keveházi László espereshelyettes.

A gyülekezet nyitottságára jellemző, hogy szívesen segít a Kistarcsai Otthonnak, a főti kántorképzőnek renoválási munkálatokban, konyhai szolgálatokban. Ifjusági énekkar alakult Eszlényi Lászlóné kántor szervezésével, szépen folynak a gyülekezeti bibliaórák, adventi-és böjti estek, valamennyi született gyermeket megkeresztelnek, minden gyermek konfirmál, mindannyian igénylik házasságuk megáldását és a temetési szolgálatot. 1978. óta Karácsonykor is van urvacsora, 1972. óta Karácsony Szentestén istentisztelet, a Reformáció hetében sorozat, halottak napján a temetőben sietntisztelet. A gyülekezet anyagi helyzete stabil, közegyházi felelőssége példamutató. 1980-ban hozzáfogott műemlékjellegű temploma renoválásához, ~~hogy~~ 1984-re kívül-belül megújuljon a templom.

Ó r b o t t y á n i leánygyülekezet:

Ez az egy szórvánnya maradt meg a felszabadulás után csomádi gyülekezetnek: Órszentmiklós és Vácbottyán volt ekkor a falu neve, 1975-ben lett Órbottyán. A csomádi lelkész 1972-ig kéthavonta járt át a gyülekezetbe és minden nagyünnep 2. napján, ekkor urvacsora is volt. Minden páratlan hónapban dr. Gyimesi Károly ny. lelkész szolgált a maroknyi gyülekezetben, melynek létszáma 128 fő.

Gyermekmunka is folyt a gyülekezetben Záborszky Jolán kántor szolgálatával. A gyülekezetnek női felügyelője volt Losonczy Miklósné, sz, Zorkóczi Irén személyében, haláláig, 1965-ig.

1972. július 16-tól a gyülekezetet lelkésze Eszlényi László, minden vasár-és ünnepnap van istentisztelet délelőtt, gyermekbibliaóra, felnőttbibliaóra hetente egyszer, ádventi-és böjti esték, a protestáns gyülekezetekkel közösen megtartott reformációi és egyetemes imaheti sorozat, két évenként konfirmáció a gyülekezet templomában / 1972 előtt a bottyáni konfirmandusok a csomádiakkal együtt konfirmáltak Csomádon /.

1955-ben elhatározta a kis gyülekezet, hogy az életveszélyessé nyilvánított temploma helyett újat épít. 1962-ben lerakják a templom alapkövét, ünnepi istentiszteleten "elbucszznak" a régi templomtól, melynek berendezéseit az új templom megépítéséig özv. Kálnay Sándorné lakásába szállítják, ahol 1 évig folyik - zavartalanul - az istentisztelet. 1963. november 3-án tartják az első istentiszteletet az új templomban. Az templom felszentése 1975. október 26-án volt Káldy püspök szolgálatával. Ennek az évnek elején teljesen felújítja a gyülekezet a templom belső terét, új oltár, szószék, keresztelőmedence, papípad kerül a templomba, falakat és padokat festenek. A templom külsejét és belségejét ifj. dr. Kotsis Iván tervezte. Az összes költség 405.103 Ft, ebből a gyülekezet 130.330 Ft-t és 90.000 Ft-nak megfelelő társadalmi munkát áldozott. 1976-tól kezdve a gyülekezet fenntartásában nemcsak a házaspárok vesznek részt, de az önálló keresettel rendelkező fiatalok is. 1979-től készül a gyülekezet az új Énekeskönyv bevezetésére, a Dunántúli Énekeskönyv 700-as énekeit kezdjük tanulni és énekelni minden istentiszteleten. 1980. év szörvány-év, az egész gyülekezetet lelátogatja a lelkész. Szorosabbra fűződött az anyagyülekezethez tartozás tudata is, évente kétszer van gyülekezeti találkozó, hol Órbottyánban, hol Csomádon. A gyülekezet, szörvány-helyzete ellenére is, együtt van, - temploma kerítésének megépítését és új orgona vásárlását tervezi.

Istennek köszönjük meg, hogy gyülekezeteinket megtartotta, munkáinkat megáldotta. Benne bizva, Tőle segítséget kérve végezzük szolgálatainkat falvainkat, egész egyházunkban, emberek javára, az Ő dicsőségére...

Csomád, 1982. december 10.

